

Кружков Аким Федорович



Мой отец, Кружков Аким Федорович, родился в многодетной семье, где он был старшим сыном, остальные пятеро детей были девочки.

Крестьянская семья проживала в селе Ключики, Верховского района, Орловской области.

Добротный пятистенный дом с надворными постройками стоит и по сей день, хотя там никто не живёт. Окна, двери - всё цело, так надёжно строили в старые времена, а также добросердечные прохожие или детвора не тронули пустующий дом.

Известно, что в крестьянском хозяйстве приходилось много работать и в поле, и ухаживать за скотиной - мальчик с детских лет был отцу надёжной опорой во всяком деле, рано познал крестьянский труд.

В школе Акимка (так его звали в детстве), учился хорошо, особенно любил точные науки: математику, физику, что и определило выбор будущей профессии учителя. Обучение проходил в Орловском пединституте, а по окончании института был направлен учителем физики в село Мачилки.

Женился на однокласснице, родилась дочь Ираида. Мама была эвакуирована с ребенком в тыл.

Папа прошел войну от начала до самого конца командиром артиллерийского расчета гаубицы, был неоднократно ранен и даже взрывной волной заживо засыпан землёй, остались видны одни сапоги. Потом землю извлекали изо рта, ушей. При взрывах бомб рот открывали, так как могли полопаться ушные перепонки, и наступала глухота.

Аким Федорович был талантлив, так производил расчёты и умело уходил от ответных ударов, что сохранил в живых всех солдат своего расчета.

Войну закончил в Болгарии. Награждён орденом Красной Звезды и медалью "За победу над Германией".

Кружков Аким Федорович после войны работал директором школы, воспитал пятерых детей, которые получили высшее образование и пошли по стопам отца.

Ушёл из жизни осенью 1976 года.

Вечная память героям, защитившим наше Отечество от врага!

*Валентина Акимовна Ларина,
член-корреспондент
Петровской академии наук и искусств*

